Examen de Análisis Matemático II – Matemática III – Libres – Dic. 2006

Nombre y Apellido: _________________________________________________________

Parte Práctica

1) Sea la función vectorial 
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a) Elimine el parámetro para obtener una sola ecuación y grafique.   (0,50p)

b) Encuentre las ecuaciones paramétricas de la línea tangente en t = 0.    (0,50p)

2) Dada 
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 halle F(t) con la condición que 
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3) a) Obtenga 
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 y 
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 por derivación implícita y aplicando el teorema.   (1p)

b) Halle la ecuación del plano tangente y de la recta normal a la función dada en el punto     (1, 1, -1).    (0,75p)

4) a) Sea 
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, calcule la derivada de f en el punto (1, -1) en la dirección hacia (2, 3).    (0,75p)

b) ¿En qué dirección crece f más rápidamente? ¿A qué ritmo se produce este crecimiento? (0,50p)

5) Utilice el método de los multiplicadores de Lagrange para determinar los extremos absolutos de f sujeta a la restricción y clasifíquelos:
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6) Calcule en coordenadas cilíndricas 
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 siendo 
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   (1p)

7) a) Calcule el área de la región comprendida entre 
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 mediante el teorema del área como integral curvilínea.   (0,75p)

b) Calcule la integral curvilínea  mediante el Teorema de Green y compruebe la respuesta por cálculo directo, es decir, parametrizando la curva.
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donde C es la curva cerrada determinada por las gráficas de 
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8) Verifique que la ecuación diferencial es lineal de primer orden y resuelva:
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Parte Teórica

1) a) Dé la definición geométrica de parábola y escriba dos de sus ecuaciones.  (0,35p)

b) ¿Cuál es el tipo de superficie más simple en el espacio tridimensional? Escriba su ecuación general.    (0,25p)

c) ¿Qué otras superficies conoce? Escriba algunas ecuaciones.    (0,35p)

2) a) Escriba y pruebe la propiedad del múltiplo escalar del límite de una función vectorial.  (0,65p)

b) Escriba y demuestre el teorema de la derivada de una función vectorial.  (0,65p)

3) a) Dé la interpretación geométrica de la derivada parcial.   (0,50p)

b) Enuncie y pruebe la propiedad de normalidad del gradiente.   (0,65p)

c) Pruebe la siguiente propiedad 
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        (0,75p)

d) Enuncie y pruebe el Teorema de Lagrange.     (1p)

4) Suponga que f es una función continua definida sobre un rectángulo R = [a, b] x [c, d]:

a) Escriba una expresión para la suma de Riemman de f.    (0,25p)

b) Escriba la definición de 
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 como límite.    (0,15p)

c) ¿Cuál es la interpretación geométrica de 
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d) ¿Cómo se evalúa 
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e) ¿Cómo se define 
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 si D es una región acotada diferente de un rectángulo?   (0,25p)

5) Escriba el teorema y su demostración, que permite el cambio de coordenadas rectangulares a polares en una integral doble.   (0,75p)

6) a) ¿Qué es un campo vectorial?   (0,20p)

b) ¿Qué es la divergencia de un campo vectorial?   (0,20p) 

c) ¿Qué es el rotacional de un campo vectorial?   (0,20p)

d) ¿Cuál es la diferencia entre la integral de Riemman y la integral curvilínea?    (0,20p)

7) a) Enuncie las condiciones equivalentes de independencia del camino de un campo vectorial 
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 que tiene derivadas parciales primeras continuas en una región abierta y conexa D.    (0,50p)

b) Enuncie y pruebe el Teorema Fundamental de las integrales curvilíneas.   (0,75p)

c) Enuncie el Teorema de Green y pruebe una parte de él.    (1p)
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